Номенклатура алканов

1. Выбор главной цепи. Формирование названия углеводорода начинается с определения главной цепи – самой длинной цепочки атомов углерода. 

2. Нумерация атомов главной цепи. Цепочку углеродных атомов нумеруют с того конца, к которому ближе расположено ответвление цепи

3. Формирование названия. Название алкана производят в следующем порядке: вначале перечисляют в углеродной цепи номера углеродных атомов (цифрами), при которых есть ответвления (радикалы). Если при одном и том же углеродном атоме находится два радикала, то одну и ту же цифру повторяют дважды. Затем называют радикалы в алфавитном порядке (названия радикалов представлены в таблице 1). Если одинаковых радикалов несколько, то их число указывают греческими числительными. Наконец, называют главную цепь, учитывая число углеродных атомов, входящих в ее состав. 

Таблица 1. Формулы и названия углеводородов нормального строения и соответствующих им радикалов.

	Название
	Формула
	Формула радикала
	Название радикала

	Метан
	СН4
	СН3
	Метил

	Этан
	С2Н6
	С2Н5
	Этил

	Пропан
	С3Н8
	С3Н7
	Пропил

	Бутан
	С4Н10
	С4Н9
	Бутил

	Пентан
	С5Н12
	С5Н11
	Пентил

	Гексан
	С6Н14
	С6Н13
	Гексил

	Гептан
	С7Н16
	С7Н15
	Гептил

	Октан
	С8Н18
	С8Н17
	Октил


Тренажер для составления названия органических веществ 

Назовите по систематической номенклатуре соединение, формула которого представлена ниже:
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Шаг 1.Приведите название класса веществ, к которому относится данное соединение

алканы

Шаг 2. Приведите суффикс, который используется при построении названия алканов в системе ИЮПАК

ан

Шаг 3. Выберите в предложенной вам структурной формуле углеродную цепь, на основании которой  будет построено название
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2,3,5

Шаг 4. Введите название углеводорода, которому соответствует выбранная вами углеродная цепь

гептан

Шаг 5. Выберите вариант, в котором углеродная цепь пронумерована в соответствии с требованиями номенклатуры ИЮПАК
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Шаг 6. Введите формулу радикала (ов), которые связаны с главной цепью

СН3 –

Шаг 7. Введите название радикала СН3 –, используемое в системе ИЮПАК

метил 

Шаг 8. Посчитайте, сколько метильных радикалов связано с  главной углеродной цепью. В качестве ответа введите наименование числительного в соответствии с системой ИЮПАК

тетра

Шаг 9. Введите номера углеродных атомов, с которыми связаны метильные радикалы. Если с атомом углерода связано два радикала, то цифру вводят дважды.

2, 2, 3, 5

Шаг 10. Введите полное название вещества в соответствии с условием задачи

2, 2, 3, 5 - тетраметилгептан

УЭ-3.1.Назовите по систематической номенклатуре следующие вещества. Работа индивидуальная. 

ПРОГРАММА А
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ПРОГРАММА В
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2. Назовите алкан по приведенному ниже углеродному скелету:
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УЭ-3.3.  Составьте структурные формулы углеводородов по названию вещества. Работаем в парах.

ПРОГРАММА А

1) 2,2-диметилбутан

2) 2,2,4-триметилпентан

3) 3,4-диметил-5-этилоктан

4) 1,3-диметилциклопентан

ПРОГРАММА В

1).2-метил-3,5,5-триэтил-7-пропилдекан

2) 1,2,4-триметилциклогексан.
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